

## BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 21 din 12.04.2024

Pentru prevenirea și combaterea organismului dăunător:

### **Uncinula necator - Făinarea viței de vie**

Făinarea atacă toate părțile verzi ale plantei, frunzele, inflorescențele, lăstarii, ciorchinii, boabele, cârceii. Pe organele atacate apare o pâslă alb - gri, pe care, cu timpul, se formează o pulbere de aceeași culoare. Pâsla poate apărea sub formă de pete sau poate acoperi întregul organ atacat, în funcție de condițiile climatice din perioada respectivă. În dreptul atacului țesutul se decolorează. Boabele atacate în perioada de formare, imediat după înflorit, se usucă, cele atacate mai târziu, în perioada de creștere intensă, crapă.

Ciuperca iernează sub formă de miceliu în muguri. În primăvară, miceliul crește odată cu pornirea mugurilor în vegetație. Pe miceliu se formează conidiile care se răspândesc pe alte organe verzi, extinzând boala.



Se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare în plantațiile de viță de vie cu rezervă biologică de făinare, în fenofaza lăstar 5-7cm, cu unul din produsele:

1. **Karathane Gold 350 EC ( Karathane Plus - a doua denumire comercială) = 0,5 L/ha**
2. **Sulphur 80 WG= 3,0 kg/ha**

sau alte produse pentru protecția plantelor omologate pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

În parcelele cu rezervă biologică de acarieni tratamentul se poate complexa cu un acaricid compatibil, aflat în baza de date PEST-EXPERT.

### **Alte recomandări:**

**Citiți cu atenție și respectați măsurile înscrise pe eticheta produsului.**

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecția plantelor !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produsele pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind eco-condiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermierii în România, cu modificările ulterioare.

**Responsabil Prognoză și Avertizare,**

Sonia Elena ULEA

